

Zdravotně postiženým v Karlových Varech hrozí, že se zánikem Handihelpu přijdou o zdroj informací a možnost přímé komunikace

Prostřednictvím speciálního telefonního modemu, jenž získalo teprve před několika dny, může Sdružení zdravotně postižených v Karlových Varech konečně přímo komunikovat s pražskou centrální databankou systému Handihelp.

Nelze ovšem vyloučit, že již za krátký čas o tuto možnost zase přijde a stejně dopadnou rovněž v ostatních okresech. Informačnímu systému zdravotně postižených totiž hrozí zánik, neboť Ministerstvo zdravotnictví ČR nehodlá dále na jeho provoz přispívat. »Význam systému Handihelp je značný, protože umožňuje odstranit komunikační a informační bariéry, na které velmi často zdravotně postižení

lidé narážejí. Díky databance Handihelpu mohou získat důležité informace například o pracovních možnostech, rozličných formách vzdělávání, najdou zde adresáře bezbariérových hotelů nebo jiných objektů a center pomoci, dispečinky sociálních služeb a také právní minimum. Prostřednictvím Handihelpu lze vstupovat rovněž do celosvětové datové sítě Internet a odesílat elektronickou poštu. Přízřů-

soben je k tomu, aby ho mohli využívat i nevidomí,« vysvětluje vedoucí karlovarského střediska pro poradenství a sociální rehabilitaci Petr Končel.

Díky modemu je schopen všem přichozím obstarat aktuální informace a ti, kteří mají doma počítač, potom mohou sami získávat potřebné údaje z pražské databanky. Likvidace systému Handihelp by podle něj byla velkou chybou a zkomplikuje zdravotně postiženým život. »Realizace systému Handihelp si vyžádala čtyři roky usilovné práce mnoha lidí a náklady dosáhly kolem devíti milionů korun. V provozu je od roku 1993 a po tech-

nické stránce je v podstatě dokončen. Paradoxem tedy je, že právě teď se od něj Ministerstvo zdravotnictví distancuje. Jako důvod, proč jej nehodlá dále finančně podporovat, bylo uvedeno, že o něj nemají uživatelé zájem. S tímto názorem ale nesouhlasím. Jestliže ministerstvo své rozhodnutí nepřehodnotí a zůstaneme bez dotací, nezbývá nic jiného, než provoz zastavit,« uvádí výkonný ředitel Handihelpu Petr Kolář. Podle něj sice v současné době vzniká nový systém Helpis, avšak ten je prý zastaralý, nemá s informačním systémem nic společného a Handihelp stěží nahradí. Vladimír MELUZÍN